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Σκοπός του μαθήματος είναι να γνωρίσει ο φοιτητής τα τεχνικά έργα που απαιτούνται 
στην οδοποιία, καθώς και τα είδη των γεφυρών από οπλισμένο σκυρόδεμα, ώστε να 
είναι σε θέση να κάνει σχεδιασμό, μελέτη και κατασκευή τέτοιων έργων. 

ΣΚΟΠΟΣ ΚΑΙ ΣΤΟΧΟΣ ΤΟΥ ΜΑΘΗΜΑΤΟΣ 

Θεωρητικό Μέρος Μαθήματος 

ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΤΟΥ ΜΑΘΗΜΑΤΟΣ 

• Στοιχεία Οριστικής Μελέτης της Οδού. 
• Κατασκευή επιχωμάτων, ερείσματα, στερεά εγκιβωτισμού. 
• Αποχέτευση και απορροή ομβρίων: φρεάτια συλλογής, φρεάτια επισκέψεως, 

τάφροι (τριγωνικής και τραπεζοειδούς διατομής), μηκοτομή διευθετήσεως τάφρων 
(αναβαθμοί, καταρράχτες). 

• Ωθήσεις γαιών (μέθοδος Coulomb), ευστάθεια πρανών: τοίχοι αντιστηρίξεως από 
άοπλο και ωπλισμένο σκυρόδεμα (στατικός και αντισεισμικός έλεγχος σύμφωνα με 
την πρόταση των Mononobe-Okabe). Τοίχοι αντιστηρίξεως με αγκυρώσεις. Αντι-
στηρίξεις με ωπλισμένες γαίες. 

• Οχετοί: Σωληνωτοί Οχετοί. Πλακοσκεπείς Οχετοί. 
• Γέφυρες: Ιστορική αναδρομή. Κατάταξη των γεφυρών ανάλογα: με τη χρήση, το 

υλικό κατασκευής, το στατικό τους πρότυπο και το είδος του μεταφορικού μέσου 
που εξυπηρετούν. Φορτία Γεφυρών (DIN 1073, EC1). Υπολογισμός εντατικών 
μεγεθών με τη χρήση πινάκων Rusch. Βάθρα και μεσόβαθρα γεφυρών (ολόσωμα 
βάθρα, πάσσαλοι). Ορθές πλακογέφυρες μετά διακένων από ωπλισμένο σκυρό-
δεμα. Ικριώματα Γεφυρών. 

Εργαστηριακό Μέρος Μαθήματος 
Το εργαστηριακό μέρος συνίσταται στα εξής: 

Εκπόνηση Θέματος: 
Πρόκειται για την εξ υπαρχής χάραξη ορεινής οδού ή την βελτιστοποίηση άλλης 
υπάρχουσας οδού. Στόχος είναι να αξιοποιήσει ο φοιτητής τις μέχρι τώρα γνώ-
σεις του στο αντικείμενο της Οδοποιίας σε συνδυασμό με γνώσεις του από άλλα 
μαθήματα κατασκευής τεχνικών έργων, καθώς και του θεωρητικού μέρους του 
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παρόντος μαθήματος ώστε να υποστηριχθεί η οδός σε στάδιο οριστικής μελέτης. 
Οι γνώσεις του μαθήματος έχουν εφαρμογή στο σχεδιασμό και τον τρόπο κατα-
σκευής επιχωμάτων, τις απαιτούμενες αντιστηρίξεις των ευπαθών πρανών, την 
καθολική απορροή των ομβρίων μέσω τάφρων και τον σχεδιασμό δύο τουλά-
χιστον υπογείων έργων, σωληνωτού και πλακοσκεπούς οχετού. 
Με την ολοκλήρωση του θέματος αυτού, ο φοιτητής, θα έχει αποκτήσει μια ολο-
κληρωμένη εικόνα του αντικειμένου της οδοποιίας και των διαφόρων απαραί-
τητων τεχνικών έργων που την υποστηρίζουν και ως εκ τούτου θα είναι σε θέση 
να λάβει μέρος σε αντίστοιχες μελέτες και επιβλέψεις έργων υποδομής. 

Επισκέψεις: 
Προβλέπεται μία τουλάχιστον εκπαιδευτική εκδρομή σε εργοτάξια μεγάλων 
έργων οδοποιίας με σκοπό την ενημέρωση των φοιτητών για το είδος, τα 
προβλήματα και την πρόοδο των εργασιών. 

Με την ολοκλήρωση του μαθήματος, ο φοιτητής θα: 

ΑΝΑΜΕΝΟΜΕΝΑ ΜΑΘΗΣΙΑΚΑ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ 

 γνωρίζει τα διάφορα τεχνικά έργα, απαραίτητα για την μελέτη, τη λειτουργία και 
την συντήρηση των οδών, 

 διακρίνει ανάλογα με τις ανάγκες και την υπάρχουσα κατάσταση, όλα τα απαραί-
τητα τεχνικά έργα, ώστε να βελτιστοποιηθεί η χρήση των οδών, 

 γνωρίζει στοιχεία για τον σχεδιασμό και την κατασκευή των γεφυρών. 
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